



Министерство образования и науки РФ
Муниципальное бюджетное
общеобразовательное учреждение средняя
общеобразовательная школа № 16
города Пятигорска
357524, г. Пятигорск, ул. Зорге, 8
тел.: 32-20-02, факс: 32-20-02
«22» августа 2022 г. № 637

Отдел ГИБДД ОМВД
России по г. Пятигорску

Информация о выполнении плана работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма за 2021-2022 гг.

В рамках гражданско-правового воспитания большое внимание в школе уделяется профилактике дорожно-транспортных происшествий: выстраивается система работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, т.к. условиях постоянной интенсификации дорожного движения увеличивается число дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков, основными причинами которых являются недисциплинированность обучающихся, незнание ими правил дорожного движения. Анализ статистических данных о состоянии детского дорожно-транспортного травматизма по городу показал необходимость акцентирования внимания на главных ценностях: сохранении жизни и здоровья ребенка. Главной задачей школы по-прежнему остается проведение работы по профилактике ДТП. Но, чтобы знания стали прочными и могли быть с успехом применены на практике, систематически проводится обучение школьников дисциплинированному поведению на улице. Занятия, экскурсии, наблюдения проводятся с учетом возраста детей и окружающих условий.

В период проведения месячника по безопасности дорожного движения и предупреждению дорожно-транспортных происшествий «Внимание: дети идут в школу!» в школе проведены следующие мероприятия:

1. педагогический совет рассмотрел и определил основные направления деятельности педагогического коллектива по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, активизации работы с обучающимися по Правилам дорожного движения. Классным руководителям рекомендовано продолжать поиск новых форм и методов работы по пропаганде безопасности дорожного движения, активизировать деятельность самих обучающихся;

2. оборудован уголок дорожной безопасности. Занятия с учащимися по правилам поведения на дорогах проводятся с использованием ИКТ;

3. проведены классные родительские собрания по теме: «О профилактике детского дорожно-транспортного травматизма», «Роль родителей в профилактике детского транспортного травматизма»; «Детское удерживающее устройство – жизнь Вашего ребёнка»;

4. проведены классные часы по соблюдению Правил дорожного движения и культуре безопасного поведения на улицах и дорогах;

5. 1 сентября интересно прошли уроки безопасности в начальной школе на тему «Азбука движения», «Пешеходный переход», «Светофор – твой помощник»; в 5-9 классах беседы по темам «Наш город», «Умеем ли мы ходить и ездить?», в 10-11 классах изучали новое Постановление Правительства РФ «Об утверждении Правил дорожного движения»;

6. 7 сентября проведены беседы в классах по профилактике ДДТТ, на родительских собраниях проведена беседа о необходимости использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля, об исключении возможностей самостоятельного появления ребенка до 7 лет без сопровождающего взрослого

лица на проезжей части, а также о запрещении детям езды на велосипедах по проезжей части дорог до достижения ими возраста 14 лет;

7. 23 сентября проведён праздник «Посвящение первоклассников в пешеходы», на котором члены отряд ЮИД в игровой форме рассказали о правилах дорожного движения и вручили удостоверения пешехода.

Систематически проводились занятия с отрядами юных инспекторов движения. Юные инспектора 3б, 8б классов приняли активное участие в акции распространения листовок, проведенной совместно с сотрудниками ГИБДД, где ребята вручали письма-обращения к водителям о соблюдении Правил дорожного движения. Юные инспектора обращали внимание на пешеходов, которые выполняли и нарушали ПДД. Такие мероприятия, организованные взрослыми в масштабах города по ПДД, дисциплинируют несовершеннолетних участников, повышают их ответственность за поведение на дороге; активное участие ЮИДовцы приняли и в акции «Водитель! Ты ведь тоже родитель!»

Подготовлен раздел общешкольного плана внеклассных мероприятий с обучающимися по изучению ПДД и профилактике транспортного травматизма. Добрые дела для детей, во благо их безопасности на дороге – лейтмотив всех запланированных мероприятий.

Ведётся учет обучающихся, имеющих велосипеды. Занятия по правилам езды на велосипеде проводятся в классе ПДД и на территории школьного городка. Ребята знакомятся с азами поведения на дороге, а это, возможно, сохранит им жизнь и здоровье в экстремальной ситуации. Проведён конкурс рисунков по тематике «Правила дорожные – совсем они не сложные». Рисунки получились яркие, красочные и призывали всех выполнять Правила дорожного движения.

Продолжается изучение опыта классных руководителей по проведению воспитательной работы с детьми по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Проведены занятия по программе ОБЖ: 1 класс – «Безопасность на улице»; 2 класс – «Наши верные друзья – дорожные знаки»; 3 класс – «Наши верные друзья – светофоры»; 4 класс – «Где можно и где нельзя играть». Педагогический коллектив совершенствует систему подготовки и воспитания у детей культуры поведения на улицах и дорогах.

В октябре и апреле проходило тестирование на знание основ ПДД среди обучающихся 1-11 классов. Школьники показали высокие результаты: уровень НОО – 72%, ООО – 84%, СОО – 94 %.

17 ноября в 1-11 классах проведены информационные часы, посвящённые памяти жертв дорожно-транспортных аварий. Классные руководители использовали различные формы профилактической работы с обучающимися: презентации, литературные композиции, тематические уроки. При посещении мероприятий отмечена активность и заинтересованность учащихся в данной теме.

В апреле 2021 г. отряд ЮИД «Светофорик» нашей школы принял участие в городском конкурсе-смотре «Законы дорог уважай!», ребята достойно представили подготовленный номер, а также проявили знания, полученные на занятиях отряда.

В течение года обучающиеся школы принимали участие в городских профилактических мероприятиях «Будь ярче!», «Стань заметнее! Засветись!», «Безопасное лето – 2022!» и др. Хотелось бы отметить, что школьники положительно принимают мероприятия предложенной тематики.

Решение такой приоритетной задачи, как охрана жизни и здоровья детей, формирует у обучающихся устойчивые навыки безопасного поведения на дорогах и улицах с помощью изучения Правил дорожного движения, их практической направленности в урочной и внеурочной деятельности. В МБОУ СОШ № 16 создан отряд юных инспекторов движения (ЮИД). Помимо теоретической и практической подготовки члены отряда ЮИД ведут большую профилактическую работу среди обучающихся школы. Основными направлениями работы этого отряда являются:

- организация изучения ПДД и основ безопасного поведения на дорогах;
- помощь учителям начальных классов в оформлении уголков безопасности (1-4 кл.) и другой наглядной агитации, выпуск методических бюллетеней;
- организация и проведение тематических вечеров, игр, викторин, соревнований и конкурсов, участие в различных акциях по профилактике ДДТТ.

Необходимо отметить, что План работы реализован на 100 %, большая часть работы была реализована успешно, однако остаются уровни работы, которые требуют более детальной проработки, к примеру, работа с родительской общественностью: к сожалению, немногие родители готовы принимать участие в профилактических мероприятиях, и основная нагрузка ложится на плечи «Родительского патруля».

Директор МБОУ СОШ № 16

И.А.Воронина